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Câmara Municipal de Petrolina 

  

Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte (2020). Aos quinze (15) dias do 
mês de dezembro do ano de em curso, às 09hrs00 (nove horas), na 

A Sede da Câmara Municipal de Petrolina, Pernambuco, situada na 
Praça Santos Dumont, s/nº, Centro. Com a presença dos vereadores: 

Alvorlande Henrique da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Cicero 
Freire Cavalcante, Elismar Gonçalves Alves, Elias Passos Jardim, 

Gaturiano Pires da Silva, Gilmar dos Santos Pereira, Manoel 
Antonio Coelho Neto, Maria Cristina Costa de Carvalho, Maria 

Elena de Alencar, Paulo Tarcísio Feitosa Valgueiro, Osório Ferreira 

Siqueira, Osinaldo Valdemar de Souza, Raimundo Nonato de Souza 

Lopes, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, Ronaldo José da 
Silva, Ronaldo Luiz de Souza, Ruy Wanderley Gonçalves de Sá e 

Zenildo Nunes da Silva. Os vereadores AÁerolande Amós da Cruz, 
Gabriel José de Menezes Assis e Edilson Leite Lima justificaram suas 

ausências. O Presidente Osório Siqueira iniciou a sessão ordinária e 
o edil Ronaldo Silva fez a leitura bíblica no Livro de Mateus, capítulo “|. 

3. Ato contínuo, o segundo secretário vereador Rodrigo Araújo == 
procedeu com a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada ) 

por Mnanimidade. Dando continuidade ao Pequeno Expediente, o 
segundo secretário fez a leitura do expediente externo e interno, 
destacando requerimentos de: “MOÇÃO DE CONTRATULAÇÕES” / 
ao Excelentíssimo e Reverendíssimo senhor Dom Frei Paulo Cardoso 
da Silva, pela celebração dos seus 60 anos de ordenação sacerdotal, 
ocorrida dia 11 de dezembro, de autoria do vereador Rodrigo Araújo; 
“MOÇÃO DE APLAUSOS” ao Fórum popular de cultura de o A 
Petrolina, pelo importante papel desempenhado durante o período de Ay 
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discussão, articulação e mobilização do segmento cultural da cidade 

para a distribuição do recurso proveniente da Lei Aldir Blanc, de À 
autoria do vereador Gilmar Santos. Deram entrada para tramitação À 

nesta Casa as seguintes matérias: Projeto de Lei do Executivo 
número 026/2020 — Institui o Fundo Municipal do Idoso de Petrolina, 

 



e dá outras providências e Projeto de Lei do Executivo número 

027/2020 Altera denominação da FACAPE — Faculdade de Ciências 

aplicadas e sociais de Petrolina para: Faculdade de Petrolina 
FACAPE, e dá outras providências; Projeto de Decreto Legislativo 

número 110/2020 — Concede o Título de Cidadão Petrolinense o 
Senhor André dos Santos Ferreira, de autoria do vereador Ruy £ 

Wanderley; Projeto de Lei do Legislativo número 083/2020 — Dá 4 

denominação ao Campo de Futebol na localidade do Capim — Campo 
de Futebol Júlio José dos Santos, de autoria do vereador Ronaldo 
Cancão; Projeto de Decreto Legislativo número 105/2020 — Concede 

Medalha de Honra ao Mêrito Legislativo Dom Malan ao Instituto das 
“ Filhas de Maria Auxiliadora, de autoria do vereador Rodrigo Araújo; 

Projeto de Decreto Legislativo número 111/2020 — Concede Medalha 

de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Hospital Neurocárdio, 
de autoria do vereador Alvorlande Cruz. Após as discussões, as 
matérias do expediente interno e a ata da sessão anterior foram 

aprovadas por unanimidade (14 x 0). Na Ordem do Dia, o Presidente 

Osório Siqueira colocou para apreciação do plenário em bloco os 
seguintes projetos: Projeto de Decreto Legislativo número 068/2020 

— Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Dr. Marcos Augusto 
França de Souza, de autoria do vereador Alvorande Cruz; Projeto de 

Decreto Legislativo número 071/2020 — Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Aldo Menezes de Sá, de autoria do vereador Gilberto 

Melo; Projeto de Decreto Legislativo número 091/2020 — Concede 
Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a Senhor 
Professora Célia Regina Gonçalves da Silva Carvalho, de autoria do 
vereador Cicero Freire; 092/2020 — Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor Alzyr Antonio Sá 
Brasileiro, de autoria da vereadora Cristina Costa; Projeto de 

Decreto Legislativo número 093/2020 — Concede Titulo de Cidadã | 
Petrolinense a Senhora Professora Célia Regina Gonçalves da Silva SG 

Carvalho, de autoria do vereador Cicero Freire; Projeto de Decreto 
Legislativo número 094/2020 - Concede Medalha de Honra ao 
Mérito Legislativo Dom Malan ao Agricultor Manuel Ximenes de | a 
Barros Filho, de autoria do vereador Ruy Wanderley; Projeto de o! 

        

   

                

      

Decreto Legislativo número 095/2020 — Concede Medalha de Honra 

ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Major da Polícia Militar do 
Estado de Pernambuco Marcondes Gonçalves Ferraz, de autoria do 

vereador Ruy Wanderley; Projeto de Decreto Legislativo número 
096/2020 — Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom 
Malan ao Subtenente da Polícia Militar do Estado de Pernambuco q 

     



   
   

   
    

                      

Robson Glay Vieira Patricio, de autoria do vereador Ruy Wanderley; 

Projeto de Decreto Legislativo número 097/2020 — Concede Medalha 
de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Sargento PM da 
Polícia Militar do Estado de Pernambuco Enilson Alves de Oliveira, 

de autoria do vereador Rup Wanderley; Projeto de Decreto 
Legislativo número 098/2020 - Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan ao Policial Militar do Estado de 

Pernambuco Dariel Frankli da Silva, de autoria do vereador Ruy 

VPanderley; Projeto de Decreto Legislativo número 099/2020 — 

Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a 
Cabo da Policial Militar do Estado de Pernambuco Aline dos Santos 
Silva Pegararo, de autoria do vereador Ruy Wanderley; Projeto de 
Decreto Legislativo número 100/2020 — Concede Medalha de Honra 

ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Sargento PM do Estado de 

Pernambuco Wesley Bandeira da Silva, de autoria do vereador Ruy 

Wanderley; Projeto de Decreto Legislativo número 101/2020 — 
Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao 

Cabo da Policial Militar do Estado de Pernambuco Sérgio Wagner de 
Lima Dourado, de autoria do vereador Ruy Wanderley; Projeto de 

Decreto Legislativo número 102/2020 — Concede Título de Cidadão 
Petrolinense ao Senhor Durval de Andrade Araújo, de autoria do 

vereador Rodrigo Araújo; Projeto de Decreto Legislativo número 
103/2020 — Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor 

Geraldo Teixeira Coelho, de autoria do vereador Rodrigo Araújo; 
Projeto de Decreto Legislativo número 104/2020 — Concede Medalha 

de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a Senhora Maria do 

Carmo Freiras de Sá Nunes, de autoria do vereador Rodrigo Araújo; 
Projeto de Decreto Legislativo número 105/2020 — Concede Medalha 
de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Instituto das Filhas de 
Maria Auxiliadora, de autoria do vereador Rodrigo Araújo; Projeto. 
de Decreto Legislativo número 106/2020 — Concede Medalha de 
Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a Congregação das Irmãs 
Carmelitas da Divina Providência, de autoria do vereador Rodrigo 
Araújo; Projeto de Decreto Legislativo número 107/2020 — Concede 
Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan as Filhas da 
Caridade de São Vicente de Paulo, de autoria do vereador Rodrigo 
Araújo; Projeto de Lei do Legislativo número 052/2020 — Denomina 

logradouro público, o espaço de lazer embaixo do viaduto 
barranqueiro deputado Osvaldo Coelho — Praça Mariana de Jesus 
Reis Cavalcanti, de autoria do vereador Alvorlande Cruz; Projeto de 

Lei do Legislativo número 072/2020 — Denomina a pátio da feira 
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livre João Barbosa da Silva, de autoria do vereador Gilmar dos 
Santos Barbosa; Projeto de Lei do Legislativo número 080/2020 — dá 
denominação a diversas vias públicas no Loteamento Recife - de 

autoria do vereador Rodrigo Araújo; Projeto de Lei do Legislativo 
número 083/2020 — Dá denominação ao Campo de Futebol na 

localidade do Capim — Campo de Futebol Júlio José dos Santos, de 
autoria do vereador Ronaldo Canção; Projeto de Lei do Legislativo 

número 023/2020 — Proibe o uso de elevadores públicos ou privados 
or criança menor de 12 e por pessoa com Deficiência intelectual ou 

mental sem autonomia plena para o exercício da vida civil, 
desacompanhada de pessoa maior de I8(dezoito) anos com 

capacidade jurídica plena, na cidade de Petrolina, de autoria da 

vereadora Maria Elena de Alencar; Projeto de Lei do Legislativo 

número 060/2020 — Estabelece prioridade para a pessoa com húpus, 

no atendimento de urgência e emergência, marcação de consultas 

eletivas e exames no âmbito da rede pública municipal de saúde, de 
autoria do vereador Gilmar Santos; Projeto de Lei do Legislativo 
062/2020 —- Dispõe sobre a possibilidade de os laboratórios 
conveniados à rede pública do município realizarem a coleta de 
materiais para exames laboratoriais de idosos, acamados ou 

e portadores de deficiência em suas residências, de autoria do vereador 
— Paulo Valgueiro; Projeto de Lei do Legislativo número 063/2020 — 

Reconhece os condutores de ambulância e veiculos de transporte de « 

pacientes como profissionais de saúde no âmbito do Município de 
Petrolina, e dá outras providências; de autoria do vereador Paulo 

Valgueiro; Projeto de Lei do Legislativo número 076/2020 — 
Estabelece normas para as empresas e as concessionárias que 
fornecém energia elétrica, telefonia fixa, banda larga, televisão ade 

o ou outro serviço, por meio de rede aérea, a retirar de postes a 

fiação excedente e sem uso que tenham instalado, de autoria do 
vereador Ronaldo Canção (com incorporação de uma (01) emenda 

aditiva); Projeto de Decreto Legislativo número 048/2020 — Concede 
título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Fabrizio Dário de Sá | 
Ferraz, de autoria do vereador Cicero Freire; Projeto de Decreto A 

Legislativo número 108/2020 — Concede Medalha de Honra ao 
Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor Gilberto Alves de Souza, de 
autoria do vereador Cicero Freire; Projeto de Decreto Legislativo 

número 109/2020 — Concede Medalha de Honra ao Mérito 
Legislativo Dom Malan a Senhora Raimunda de Castro Ferreira, de q 

  

   

   
   

  

autoria do vereador Cicero Freire; Projeto de Decreto Legislativo 

número 111/2020 — Concede Medalha de Honra ao Mérito 
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Legislativo Dom Malan ao Hospital Neurocárdio, de autoria do 

vereador Alvorlande Cruz. Projeto de Lei do Legislativo número 
057/2020 — Institui o Programa Tempo de Conscientizar, que dispõe 
sobre a reflexão, conscientização e responsabilização dos autores de 

violência doméstica e grupos reflexivos de homens, de autoria da 
vereadora Cristina Costa; Projeto de Lei do Legislativo número 
078/2020 — Institui a Política Municipal para a população em 
situação de Rua e Cria o Comitê Intersetorial para a População em 

situação de Rua, de autoria dos vereadores Gilmar dos Santos 
Pereira e Paulo Valgueiro. Submetidos à apreciação do plenário em 
primeira discussão e votação, com pedido de dispensa de interstício 

dos vereadores presentes da primeira discussão e votação para 

segunda discussão e votação foram os projetos aprovados em bloco 
por unanimidade (19 x 0), sendo que os projetos de Decretos 
Legislativos são aprovados em discussão e votação única; vale 

> esclarecer que o Projeto de Lei do Legislativo número 023/2020, de 
autoria da vereadora Maria Elena recebeu a votação de (18 x 01), 

com voto contrário do edil Ronaldo Silva. Finalmente foram 
deliberados os seguintes projetos: Projeto de Lei do Executivo 
número 023/2020 — Estima a Receita e fixa a Despesa do Município 
“de Petrolina para o exercício financeiro de 2021 —- LOA, com a 

incorporação de 309 emendas aprovadas no âmbito da Comissão; 
Projeto de Lei do Executivo 022/2020 — Dispõe sobre a Revisão do 

Plano Plurianual do Município de Petrolina para o exercício de 2021 
e dá outras providências — PPA, com incorporação de 309 emendas 

aprovadas no âmbito da Comissão; Projeto de Lei do Executivo 
número 026/2020 — Institui o Fundo Municipal do Idoso de Petrolina, 

e dá outras providências e Projeto de Lei do Executivo número 
027/2020 Altera denominação da FACAPE — Faculdade de Ciências 

aplicadas e sociais de Petrolina para: Faculdade de Petrolina 
FACAPE, e dá outras providências. Submetidos à apreciação do 

plenário em primeira discussão e votação, os projetos foram 
aprovados em primeira votação por unanimidade (13 x 0), com 

pedido de dispensa de interstício dos vereadores presentes da 
primeira para a segunda discussão e votação, foram os projetos 

aprovados em bloco em segunda votação por unanimidade (15 x 0). 

Atendendo a solicitação do vereador Gilmar Santos, o presidente 
Osório Siqueira passou a palavra para a representante da Associação 

de Moradores do Ouro Preto — Senhora Silvanádia dos Santos Souza 
| Lemos — com a palavra a senhora Silvanádia dos Santos falou sobre q 

    

      

                                  

   

  

deficiências do bairro Ouro Preto, destacando a falta de segurança 

 



    

                            

   

e solicitou uma maior assistência para o bairro, principalmente, 

construção de praças, pontos de lazer e outros equipamentos sociais; 

lamentou a situação de abandono do Clube do bairro e solicitou ao 
prefeito as medidas cabíveis com relação as reivindicações 

apresentadas. No uso da palavra, a senhora Marinalva Cazé ratificou 
as palavras da senhora Silvanádia no que se refere à segurança do 
bairro, principalmente na área do clube abandonado; na 

oportunidade pediu uma atenção maior por parte do Prefeito Miguel 
Coelho, com relação as reivindicações apresentadas. Os vereadores: 

Zenildo Nunes, Gilmar Santos, Ronaldo Silva, Ruy Wanderley e 
Cristina Costa foram solidários as reivindicações apresentadas pelas 

representantes do bairro Ouro Preto. Nada mais a tratar, o 
Presidente Osório Ferreira Siqueira encerrou a sessão ordinária, 

convocando os parlamentares para a próxima reunião ordinária 
presencial dia 22 de Dezembro de 2020, as 09hrsmin(nove horas). E 

para os efeitos legais, foi lavrada a presente ata que após lida e 
aprovada vai assinada pelos vereadores presentes na última sessão. 

Petrolina, 22 de Dezembro de 2020. 
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